

## Tájékoztató

## Az ötödik Orbán-kormány, avagy folytatódik a politikai kormányzás

A Magyar Köztársaság minisztertanácsai szerkezete 1990-ben alakult ki (ld. Agg 2007. pp. 51-70), építve az utolsó népköztársasági Minisztertanács szervezetére és apparátusára. Volt ugyan kisebb rendszerszintű változás már 2006-tól is, de igazán nagy szemléletváltozás (paradigma-váltás) csak a Fidesz-KDNP pártszövetség első, az alkotmányozást is lehetővé tevő, közel 53 %-os listás választói támogatással 68 %-nál is nagyobb parlamenti mandátumarányt eredményező győzelme után következett be.

Amint azt a 2010-es új kormány struktúrájáról írtuk (Agg 2010 pp. 62-74.), az alapvetően megváltozott kormányrendszer a korábbi ágazati versus funkcionális elv helyett a centralizált politikai akarat kifejezésére szolgált. (Nem a minisztériumoknak lett kormánya, hanem a kormánynak – minisztériumai, olykor több korábbi tárcát is összevonva.) A 2022-es új kormány erre alapozva, a régi-új miniszterelnök tervei szerint, a fejlesztő, a szolgáltató és a fenntartó kormányzás elve alapján épült fel. A 2010-es helyzethez képest idén immár nem szempont az, hogy minél kevesebb tagból álljon fel a kormány. Továbbra is vannak olyan miniszterek (pl. Navracsics Tibor és az első

miniszterelnök-helyettes Semjén Zsolt), akiknek a munkatársai a Miniszterelnökség állományába tartoznak.

Mint látható, több minisztériumhoz alig nyúlt hozzá a kormányfő, de néhány terület teljesen máshova kerül át a következő években. Ezzel együtt **teljes minisztériumok szűnnek meg** (így a mamut tárca, az EMMI is), de közben létrejön néhány új egység is, amelyek élén nemcsak új arcok, mint Csák János vagy Nagy Márton, hanem a nagy visszatérők is komoly feladatokat kaptak (például Lázár János, Navracsics Tibor).

A korábbi minisztériumokhoz új feladatok kerülnek, így az EMMI feladatainak legnagyobb részét a **Belügyminisztérium** vette át. Pintér Sándor nemcsak az egészségügyi és szociális feladatokat, hanem a másik válságterületet: a közoktatást/köznevelést is megkapta, miközben a polgári titkosszolgálatok a **miniszterelnöki kabinetminiszter**hez kerültek. Itt maradtak az önkormányzatok is, pedig eredetileg ezek átkerültek volna máshová, de az ezzel járó problémahalmazt senki más nem vállalta el.

A **településfejlesztés- és területrendezés** ügyeit viszont az építésügyi tárca vette át. (Vö. Mandiner, június 26.) E cikk írása közben értesültünk arról,

## Magyarország kormányának minisztériumi szervezete 2022 júniusától

Minisztérium	Felelősségi körök
Miniszterelnökség (Gulyás Gergely)	közigazgatás, kiemelt társadalmi és kulturális kérdések, sport és az önkormányzatok
Miniszterelnöki Kabinetiroda (Rogán Antal)	kormányzati kommunikáció, e-közigazgatás, hírközlés, digitalizáció, polgári titkosszolgálatok
Belügyminisztérium (Pintér Sándor)	bűnüldözés, büntetés-végrehajtás, közoktatás, szociálpolitika, egészségügy
Külgazdasági és Külügyminisztérium (Szijjártó Péter)	külpolitika, külgazdaság, biztonságpolitika, nemzetközi energetikai ügyek, Paks II. projekt
Igazságügyi Minisztérium (Varga Judit)	alaptörvény, bíróságok, jogalkotás, nemzetközi jogi kapcsolatok, fogyasztóvédelem
Agrárminisztérium (Nagy István)	agrárpolitika, agrárgazdaságtan, szőlészet-borászat, méhészet, egyes környezetvédelmi és vidékfejlesztési témák
Honvédelmi Minisztérium (Szalay-Bobrovniczky Kristóf)	honvédelem, hadigazdálkodás, sport
Pénzügyminisztérium (Varga Mihály)	adózás, államháztartás, nemzetközi pénzügyi kapcsolatok, nyugdíjrendszer
Kulturális és Innovációs Minisztérium (Csák János)	családpolitika, gyermekjólét, felsőoktatás, szakképzés, tudomány
Építési és Beruházási Minisztérium (Lázár János)	építésgazdaság, egyes kiemelt beruházások, pl. Budapesti Fejlesztési Központ projektjei,
Technológiai és Ipari Minisztérium (Palkovics László)	állami infrastruktúra, bányászat, ipar, technológia, klímaváltozás, körforgásos gazdaság, hulladékgazdálkodás
Nemzetpolitikáért, nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és egyházdipomáciáért felelős miniszter (Semjén Zsolt)	nemzetpolitika, egyházak és nemzetiségek
Területfejlesztésért és az uniós források felhasználásáért felelős miniszter (Navracsics Tibor)	főváros agglomerációjának fejlesztése, uniós források, fejlesztéspolitika
Gazdaságfejlesztésért felelős miniszter (Nagy Márton)	pénzügyi szolgáltatások, tőkepiac, bankok, biztosítások, magántőke-alapok reformja, postaügy, szerencsejáték, versenyképesség

*Forrás: A HVG összeállítása, 2022. május 26. hvg-ténytár 10-11. o. illetve hvg.hu táblázata*

hogyan egy Nagy Márton által jegyzett jogszabálymódosítás szerint május végétől a Technológiai és Ipari Minisztérium államtitkára, majd a Nemzeti Közlekedési Központ Nonprofit Zrt. (NKK) vezérigazgatói pozícióját is betöltő Vitézy Dávid és a tárcavezető Palkovics László alól kiszervezték a céget. Az NKK tulajdonosi joggyakorlója július közepétől a Lázár János irányította Építési és Beruházási Minisztérium lett.

A korábban mindig valamilyen gazdasági ügyekkel foglalkozó tárca portfóliójába tartozó fogyasztóvédelem ezúttal az Igazságügyi Minisztériumhoz került.

Korábban (az előző kormány idején) a belügyminiszter a biztonságpolitikai kabinet vezetőjeként egyben miniszterelnök-helyettes is volt. Az új kormányban ezt a kabinetet már a miniszterelnök vezeti, és ezúttal a kulcsszerepet valószínűleg Rogán Antal, mint a polgári

titkosszolgálatokat felügyelő miniszter tölti be.

A **Miniszterelnöki Kabinetiroda** nevű tárca feladata tehát kibővült, már nem minősíthető le az ellenzék által egyszerű „propagandaminiszterré” a vezetője. (A Nemzeti Védelmi Szolgálat, amelyik felel a rendőrségen és titkosszolgálatokon belüli elhárításért és belső ellenőrzésért viszont továbbra is a belügyminiszter felügyelete alatt maradt, bár a feladatkörét szűkítették.)

Az előző kormányban az **Innovációs és Technológiai Minisztérium** nevét hordozó területek két külön tárcát kaptak: az innovációhoz a vállalkozásfejlesztés, a szakképzés a felsőoktatás és tudomány mellé a kultúra, valamint a családügyek csatlakoztak, és nyilván a felsőoktatás kapcsán került ide a Fudan-projekt is.

Korábban, még a rendszerváltás előtt létezett az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium, s úgy tűnik, mintha ez a tárca éledne újjá Építésügyi és Beruházási Minisztérium néven. Hatáskörébe került a főváros és agglomerációjának fejlesztése is, amelyet 2019-től kormánybiztos felügyelt. Érdekes módon az infrastrukturális fejlesztések is ide, Lázár János tárcájához kerültek és nem az innovációs stb. miniszternél maradtak. (Szó volt arról is, hogy az ún. stratégiai agrárium, a mezőgazdasági önellátás kérdésköre is ide kerül a vidékfejlesztéshez kapcsolódóan – a hvg.hu értesülése szerint.)

A miniszterek helyetteseinek személyére az esetek nagy részében már a miniszteri meghallgatások során fény derült.

Államtitkárok, régiek-újak, régiek új helyen Gulyás Gergely, a Miniszterelnökséget vezető miniszter elárulta, hogy eddigi parlamenti államtitkára és miniszterhelyettese, Orbán Balázs a jövőben politikai igazgatóként közvetlenül a miniszterelnök mellett fog dolgozni, így a következő négy évben Fűrjes Balázs – az eddigi Budapest és a fővárosi agglomeráció fejlesztésért felelős államtitkár – tölti be ezt a posztot. A közigazgatási államtitkárságnál nem tervez változást, továbbra is Janó Márk Ádám államtitkár fogja ezt a feladatot ellátni. A budai vári beruházásokért továbbra is Fodor Gergely kormánybiztos felel majd. György István marad a területi közigazgatásért felelős államtitkár, és továbbra is számít civil ügyekben Szalay-Bobroviczky Vince helyettes államtitkár munkájára. A jövőben is Gyopáros Alpár felügyeli majd a Modern Városok Programot és a Magyar Falu Programot. E minisztériumot erősíti Panyi Miklós stratégiai államtitkár és Révész Máriusz, az aktív Magyarorszáért felelős államtitkár, aki korábban az aktív és ökoturisztikai fejlesztésekkel és ezek népszerűsítésével foglalkozó kormánybiztos volt.

A Miniszterelnökség állományában dolgozik, de Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes irányítása alatt Potápi Árpád nemzetpolitikáért felelős és Soltész Miklós egyházi és nemzetközi kapcsolatokért felelős államtitkár.

Az új portfóliót kapó Palkovics László technológiai és ipari miniszterjelölt közölte, hogy parlamenti államtitkára Koncz Szófia lesz, míg Vitézy Dávid a közlekedésért, Steiner Attila az energetikáért, Kutnyánszky Zsolt az iparért és munkaerőpiacért, Raisz Anikó a környezetügyért és körforgásos gazdaságért felel államtitkárként. A közigazgatási államtitkár Gázsó Balázs lesz a Technológiai és Ipari Minisztériumban.

Varga Mihály pénzügyminiszter tájékoztatója szerint az államháztartásért továbbra is Banai Péter Benő, az adóügyért pedig Izer Norbert felel majd államtitkárként. Marad a miniszter helyettese Tállai András, míg a Nemzeti Adó- és Vámhivatal vezetéséért felelős államtitkár Vágújhelyi Ferenc lett. Közigazgatási államtitkár Gondos Judit.

Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszterjelölt tervei szerint helyettese és egyben egyik államtitkára Fónagy János lesz, másik két állam-

titkára pedig Lóga Máté (gazdaságfejlesztés és nemzeti pénzügyi szolgáltatások), valamint Túri Anikó (pénzügyi-gazdasági jogi szabályozás, állami vagyon és postaügy). A miniszter apparátusa a Miniszterelnöki Kabinetirodán belül dolgozik.

Szalay-Bobrovniczky Kristóf, a honvédelmi miniszteri poszt várományosa elmondta: miniszterhelyettesnek Vargha Tamást, a Külgazdasági és Külügyminisztérium polgári hírszerzését felelős államtitkárát kérte fel, aki korábban már betöltötte a HM parlamenti államtitkári posztját. A tervek szerint Maróth Gáspár, aki eddig védelmi fejlesztésekért felelős kormánybiztos volt, a jövőben védelempolitikáért és védelmi fejlesztésekért felelős államtitkárként folytatja munkáját. A stratégiai elemzésért és humánpolitikáért felelős államtitkár Gion Gábor lett. A közigazgatási államtitkár Vidoven Árpád maradt.

Pintér Sándor belügyminiszter közölte: parlamenti államtitkára Rétvári Bence lesz, aki korábban az EMMI-ben volt a miniszter helyettese. (Eddig, 1998-2002 és 2010-2022 között, négy cikluson keresztül, Konrád Károly volt a belügyminiszter politikai helyettese a parlamentben, aki a továbbiakban – feltehetően nyugdíjas állásban –, mint balatonfüredi körzetben megválasztott egyéni országgyűlési képviselő tölt be politikai szerepet.), Papp Károly rendészeti államtitkár más beosztást kap (a Rogán-féle minisztériumban), de a rendvédelmi szervek felső vezetésében nem tervez személyi változtatást. E terület új államtitkára végül Bolcsik Zoltán lett. A minisztériumban dolgozik majd Fülöp Attila korábbi szociális ügyekért felelős államtitkár is, a feladatának új neve: gondoskodás-politika. Az Országos Kórházi Főigazgatóság élén továbbra is Jenei Zoltán segíti a belügyminisztert. (Az egészségügyi államtitkár viszont Takács Péter korábbi főigazgató-helyettes lett.) Köznevelési államtitkárként továbbra is Maruzsa Zoltán foglalkozik ezzel a szakterülettel. A sport államtitkárság végül nem ide, hanem a HM-hez került. (Szabó Tündét leváltották, helyette Schmidt Ádám a miniszterelnök korábbi sport-főtanácsadója lett e stratégiai ágazat állami vezetője.) Az önkormányzati államtitkár Dukai Miklós lett, aki helyettes államtitkárból Pogácsás Tibor helyébe lépett. A folyamatosságot Felkai László közigazgatási ál-

lamtitkár személye biztosítja, aki immár az ötödik ciklusát kezdi Pintér Sándor mellett.

Lázár János építési és beruházási miniszterjelölt is bejelentette: helyettese és parlamenti államtitkára Csepreghy Nándor, közigazgatási államtitkára a Csongrád-Csanád megyei Kormányhivatal vezető Juhász Tünde, építésügyi államtitkára pedig Lánszki Regő Balázs építészmérnök lesz. Államtitkár még a tárcánál Nagy Sándor Bálint.

Navracsics Tibor területfejlesztési miniszterjelölt arról számolt be, hogy szervezete a Miniszterelnökséghez tartozik majd, munkáját pedig három államtitkár segíti: az uniós fejlesztéspolitika területével Ágostházy Szabolcs, a parlamenti államtitkári feladatokkal miniszterhelyettesi rangban Latorcai Csaba, a területfejlesztési területtel pedig Mayer Gábor foglalkozik majd.

Csak János, a kultúráért és innovációért felelős miniszteri poszt várományosa egyedül arról beszélt, hogy Hoppál Péter felel majd a kulturális ügyekért, de meghallgatáson ott ült a társaságában György László, Hankó Balázs, Pölöskei Gáborné és Vitályos Eszter is. Közülük csak ketten lettek államtitkárok, így Vitályos Eszter egyben miniszterhelyettes, míg György László az innovációért és felsőoktatásért felelős államtitkár lett. (Hankó és Pölöskeiné maradtak helyettes államtitkárok.) Az új miniszter nem vette át az EMMI-től a kulturális államtitkárt, Fekete Pétert, hanem lecserélte őt Hoppál Péterre, aki 2014-18 között már betöltötte ezt a posztot. A családügyeket ismét államtitkári szinten intézik, mivel az ezzel megbízott tárcánélküli minisztert, Novák Katalint már az előző parlamenti ciklus utolsó ülésén köztársasági elnökké választották. E kiemelt terület felelőse Hornung Ágnes lett, aki 2018-ban - egy nyáron át - pénzügyekért felelős államtitkár volt. A közigazgatási államtitkári feladatokat Gáva Krisztián látja el.

Szijjártó Péter külgazdasági- és külügyminiszter csak annyit közölt, hogy a paksi beruházásért korábban tárca nélküli miniszteri rangban felelős Süli János, a KKM államtitkáráként folytatja munkáját. De mint kiderült, megmaradt a hivatalában az eddigi miniszterhelyettes: Magyar Levente, az államtitkárok közül marad Menczer Tamás kétoldalú kapcsolatokért felelős államtitkár, sőt Sztáray Péter a biztonságpolitika mellett

az energiaellátásért is felel államtitkárként. A Miniszterelnökségtől a külügyi tárcához helyezték át Azbej Tristant, az üldözött keresztények megsegítéséért felelős államtitkár, a közigazgatási államtitkár Gyarmati Eszter lett.

Rogán Antal, a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter, a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok feladatainak átvételéről szólva azt mondta: a munkát Papp Károly, a Belügyminisztérium korábbi államtitkára irányítja majd. Maradt a posztján Dömötör Csaba miniszterhelyettes és Kovács Zoltán nemzetközi kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkár. Tuzson Bence titulusa kormányzati államtitkár. A jelentősen kibővült feladatkörű tárca közigazgatási államtitkára Rédey Krisztina. E tárcához került a Miniszterelnöki Irodát vezető Nagy János, a Miniszterelnöki Programirodát vezető Máté János, s egy nagyon fontos kabinettag: Kovács József nemzetbiztonsági főtanácsadó, mint nemzeti információs államtitkár. Ő lett a Védelmi Tanács titkára is. (A Védelmi Tanács a kormányzati döntéshozatal különös hatáskörű politikai döntéshozó fóruma, elnöke a miniszterelnök, titkára a nemzetbiztonsági főtanácsadó. A Védelmi Tanács tagja a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszter, a belügyminiszter, a honvédelmi miniszter, a külgazdasági és külügyminiszter, valamint a miniszterelnök által kijelölt tagként a nemzetbiztonsági főtanácsadó. A Védelmi Tanács ülésén állandó meghívottként részt vesz a Miniszterelnöki Kormányiroda közigazgatási államtitkára, Bordás Gábor.)

Az Agrárminisztérium élén nem történt változás, maradt Nagy István miniszter, ugyancsak maradt Farkas Sándor parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes, Feldman Zsolt, aki, a mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős, Rácz András, aki, a természetvédelemért felelős, Zambó Péter, aki, a erdőkért és földügyekért felelős, valamint Andréka Tamás közigazgatási államtitkár. Új az államtitkárok között az élelmiszeriparért és kereskedelempolitikáért felelős Nobilis Márton.

Az Igazságügyi Minisztérium vezetésének összetételében nem történt jelentős változás. Maradt Varga Judit miniszter, a helyettese – Völner Pál lemondása után – a visszatérő Répássy Róbert parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes, valamint Bóka János európai uniós ügyekért felelős

államtitkár. Új viszont a közigazgatási államtitkár Salgó László személyében.

A miniszterek mellett kormánybiztosok is segítik a munkát. Így pl. a gazdaságfejlesztési zónák fejlesztéséért felel Bányai Gábor (Dél-Alföld), Czunyiné Bertalan Judit (Északnyugat-Magyarország, melynek korábban Navracsics Tibor volt a kormánybiztosa), Láng Zsolt (Közép-Magyarország), Móring József (Dél-Dunántúl), Szabó Tünde (Északkelet-Magyarország). Utóbbi korábban a sport ügyeiért felelt államtitkárként.

Érdemes lenne feltárni, hogy a fejlesztési ügyekben hány miniszter és kormánybiztos az illetékes, s végül ki a fő felelős a koordinációért? Budapest fejlesztése pl. Lázár miniszter kezében van, miközben van külön kormánybiztosa Közép-Magyarországnak, sőt külön a budai várnegyed fejlesztésének (utóbbi feladatot Fodor Gergely látja el, a visegrádi műemlékegyüttes ügyeivel kiegészítve). Külön kormánybiztosa van a Modern Város és a Magyar Falu programnak, Gyopáros Alpár személyében, akinek a megbízatása a modern települések fejlesztésére szól. Emlékeztetnénk, hogy a 2018-as választások előtt tárca nélküli miniszter koordinálta a Modern Város programot, Kósa Lajos személyében, aki ma is oly mértékben elkötelezett a modernitás mellett és a magyar hagyományok megújítása iránt, hogy betervezte az Alaptörvény módosítását célzó javaslatát is ez ügyben. (A megyék legyenek ismét vármegyék! S e kívánsága – Lázár János ellenállását megtörve –, meg is hallgattatt.)

## Összefoglalva

A személyi összetételében jelentősen megújult kormány, új minisztériumokkal készül a nehéz geopolitikai és világgazdasági helyzetben rá háruló feladatok megoldására. Az eddigieknél jóval több gazdasággal foglalkozó miniszterrel a fejlesztő kormányzás van előtérben, miközben a szolgáltatások (egészségügy, köznevelés, szociális ügyek) továbbra is háttérbe szorulnak.

Érdekes módon a kultúra viszont a fejlesztendő területeket irányító egyik kormánytaghoz, az új innovációs miniszterhez került, s ebből az ágazat korábbi államtitkára messzemenő következtetéseket vont le. (Vö. L. Simon László cikkével a Mandinerben.)

A humán ágazatok – ezen belül is az oktatás, nevelés, szakképzés, kultúra – összehangolása ebben a kormányzati szerkezetben mindenképp problematikus, de igaz ez a gazdasági területekre is. (Utóbbi probléma a Gazdasági Kabinet újbóli felállításával némiképp orvosolható, kérdéses, hogy ki legyen ennek a vezetője?)

A terület- és település-, valamint a vidékfejlesztés feladatai sincsenek egy kézben. Mint említettük: a Magyar Falu Programért és a Modern Városokért külön kormánybiztos felel, ahogyan az aktív Magyarországért is; ugyanakkor az agrárminiszter továbbra is felel a vidékfejlesztésért (bár a hvg.hu táblázatánál ez a feladat Navracsics Tibornál szerepel, ami felveti azt a problémát, hogy a közvélemény számára nem világos a terület- és vidékfejlesztés fogalma).

Van önálló területfejlesztési miniszter, ugyanakkor a belügyminiszter felel a helyi önkormányzatokért (ebbéli minőségében többek között „közreműködik az ágazati és térségi programok helyi önkormányzatokat érintő részének kidolgozásában”), plusz felel a társadalmi felzárkóztatásért és a romaügyért is. De egy újabb szereplő is belépett a képbe Lázár János személyében: az építési és beruházási miniszter felel az állami beruházásokért, az építésügyi szabá-

lyozásért és a településfejlesztésért és területrendezésért is. Tovább színezi a helyzetet, hogy a külgazdasági- és külügyminiszter pedig a határ menti operatív és egyéb gazdaságfejlesztési programokért. Kérdés, hogy mi a szerepe e feladatok koordinálásában a területfejlesztési miniszternek, aki egyben az európai uniós források felhasználásáért is felel. Navracsics Tibor ebben a felállásban, szemben a 2010 – 14-es helyzettel, ezúttal nem miniszterelnök-helyettes, s egyelőre csupán arról nyilatkozott, hogy kiválóan együtt tud működni Lázár János építésügyi miniszterrel (Mandiner, július 14.)

Összességében is nagyon zavaros, esetenként értelmetlen a minisztériumi felállás, ami ráadásul a személyi összetételében is túl sok régi és új, valamint régi-új „erős emberből” áll. Szervezetpszichológiai szempontból az új kormányzati struktúra – olyan mint az állatorvosi ló. Véleményem szerint nem tekinthető véglegesnek ez a felállás, a szervezeti anomáliák és a belső feszültségek előbb-utóbb kikényszerítik a kormányátalakítást.

**AGG ZOLTÁN**

Hivatkozások, irodalom

Agg Zoltán – Zongor Gábor (2016): Közigazgatási tanulmányok. Comitatus Önkormányzati Szemle (a továbbiakban csak Comitatus) 2016. évi különszám (klsz.)

Agg Zoltán (2007): Alkotmányozás – Közigazgatás – Önkormányzatok, Comitatus (2007. évi klsz.) 106 p.

Agg Zoltán (2009): A kormány és a kormányzás In: Agg, Zoltán; Zongor, Gábor – Agg, Zoltán (szerk.) Közigazgatás – Térfeosztás –

Választások , Veszprém, Comitatus (2009. évi klsz.) 152 p. pp. 46-60.

Agg Zoltán (2010): A Magyar Kormány szerkezetének megváltozása – erősödik a hierarchia, Comitatus, 20 évf. 6. szám pp. 62-74.

Az ötödik Orbán-kormány, hvg-ténytár, HVG 2022. május 26. pp. 10-11.

Mandiner, június 25. IV. évf. 25. szám, Országépítő minisztérium...

Mandiner, július 14. IV. évf. 25. szám, Interjú Navracsics Tiborral

Mandiner, július 28. IV. évf. 30. szám, L. Simon László: Nemzeti Kulturális (Hadi)tanács ([https://mandiner.hu/cikk/20220727\\_kozelet\\_reakcio\\_nemzet\\_kultura](https://mandiner.hu/cikk/20220727_kozelet_reakcio_nemzet_kultura))

Internetes források

<https://infostart.hu/belfold/2022/05/20/miniszteri-meghallgatások-itt-az-cddig-ismert-allamtitkar-jelöltek-listaja>

<https://kormany.hu>

## Mellékletek

### A Magyar Kormány szerkezetének megváltozása 2010-től

Míg a 2006-os választáskor a fő szempont a kormány létszámának csökkentése volt, addig 2010-ben ez a törekvés a Fidesz részéről kiegészült a kormányzat vertikális struktúrájának kialakításával. Az 1989-90-es alkotmányban a Minisztertanács, majd a Kormány egy területi szervezetként lett kialakítva, ahol a kormánytagok önálló felelősséggel bírnak, és egyenrangúak. A miniszterelnök csupán első az egyenlők között.

A kormányfő személyisége azonban már 1998-ban, majd 2004-2006-ban rányomta a formális struktúrára is a bélyegét, és a 2006-os kormányalakításkor a minisztereknek ezt az önálló felelősséget meghatározó passzus is kiderült a jogszabályból. 1998-tól a kormányfő szerepe azal is erősödött, hogy létrejött a Miniszterelnöki Hivatal (Kancellária) is, amit egy önálló miniszter vezetett. A miniszterelnök helyettese azonban nem minden esetben ez a miniszter volt, az a kormányfő döntésétől függött (pl. 1998-99-ben a titkos szolgálatokat vezető tárca nélküli miniszter helyettesíthette távollétében).

Az új kormány ismét bevezette a miniszterelnök-helyettes pozícióját, s ezzel beillesztette a hierarchiába a kormányfő helyettesét, helyette-

seit. A politikai vezető egyértelműen a miniszterelnök, akinek a jelenlegi felállásban van egy, a korábbi tárca nélküli miniszteri feladatokat is ellátó politikai és egy, közigazgatási helyettese. (A kormányfőt távollétében Semjén Zoltán a politikai miniszterelnök-helyettes képviseli.) Tovább csökkent a minisztériumok száma, s úgynevezett csúcsminisztériumok alakultak ki. (Erre törekedett 1998-ban a Független Kisgazdapárt is, a mezőgazdasági területfejlesztési és környezetvédelmi ügyek egyesítésével, ám ez akkor nem sikerült.)

Az új kormányrendszerben ugyanakkor megmaradtak hagyományos minisztériumok, így a Külügy- és a Honvédelmi Minisztérium (Martonyi János és Hende Csaba miniszterségével), helyreállt a Belügyminisztérium (visszatért az élére Pintér Sándor) és a Miniszterelnöki Hivatal feladataival kibővítve kulcsszerepet kapott az Igazságügy Minisztérium. (Vezetője, egyben miniszterelnök-helyettes, Navracsics Tibor közigazgatási- és igazságügyminiszter.)

Az új csúcsminisztériumokat ugyanúgy minisztériumoknak hívják, mint a hagyományos minisztériumokat, bár az elnevezésük alapján nem mindig egyszerű a feladatukra következtetni. A korábbi gazdasági- és pénzügyminisztériumokból jött létre a Nemzetgazdasági Minisztérium (Matolcsi György vezetésével), amelyik a gazdaságpolitika csúcsszerveként nyilvánvalóan háttérbe kívánja szorítani a költségvetési szempontokat. Külön csúcsminisztérium foglalkozik a fejlesztési és műszaki-infrastrukturális ügyekkel, Nemzeti Fejlesztési Minisztérium néven (vezetője Fellegi Tamás, majd Németh Lászlóné), míg a humán infrastruktúrával a Nemzeti Erőforrások Minisztériuma (első minisztere Réthelyi Miklós) foglalkozik. (Utóbbit célszerűbb lett volna Humán vagy Emberi Erőforrások Minisztériumának elkeresztelni, hiszen az egészségügytől az oktatáson és kultúrán át a sportig bezárólag öleli fel az ágazatokat. – Nem hiszem, hogy olvasta Balog Zoltán, az új miniszter ezt a 2010. júniusi javaslatot ld. Agg (2010), de mégis megfogadta – a szerk.)

A Kisgazdapárt ambícióinál is nagyobb szervezet jött létre, Vidékfejlesztési Minisztérium néven, ahová az 1998-as elképzeléseken túl még a vízgazdálkodás ügyei is betagozódtak.

A korábbi ágazati miniszterek feladatait egy-egy szakmai államtitkár látja el, és visszahozták a hierarchiába a korábban helytelenül megszüntetett közigazgatási államtitkár posztját is. Ugyanakkor megszüntették a szakállamtitkári titulust, s helyette visszaállították a helyettes államtitkárokat. A csúcsmínisztériumokban a szakmai államtitkárok mellett egy, a korábbi politikai államtitkárnak megfelelő feladatokat ellátó, úgynevezett parlamenti államtitkárt is kineveztek, aki lényegében a miniszter első helyettese. A kormányzati hierarchia tehát így néz ki: legfelül a miniszterelnök, őt követik a miniszterelnök-helyettesek, majd a miniszterek.

Államtitkári rangban politikai szinten a miniszter első helyettese a parlamenti államtitkár, de mellettük dolgoznak az ágazatokat irányító szakmai államtitkárok. A kormány meghatározása szerint ők a politikai vezetők, míg a politikától független felsővezetők közé tartoznak a miniszterek közvetlen irányítása mellett a közigazgatási államtitkárok és a helyettes államtitkárok. Bár ez utóbbiak esetében a kiválasztás szempontja elsődlegesen szakmai, nagyon meg lennék lepve, ha e kiváló szakemberek nem kötődnének a hatalmon lévő pártokhoz.

A kormány immár egyértelműek politikai testületként működik, ahol a miniszterek nem az ágazatok érdekképviselőivel, hanem a kormányfő és a hatalmon lévő politikai pártok akaratainak végrehajtásával vannak megbízva. Az ágazatok közötti együttműködést nem kormányzati szinten kell összehangolni, hanem azt az adott csúcsmíniszter koordinálja. Ez az eufémisztikus megfogalmazás valójában a forrásokért folyó harcot már nem a minisztereknek, hanem az egyes államtitkároknak kell egymással megvívni. Így pl. a minisztériumon belül dől el, hogy melyik ágazat kap több pénzt az egészségügy, avagy a közoktatás.

Az új szerkezetben a kormányfő elsősorban a politikai ügyekre koncentrálhat, míg a közigazgatási apró munkát a közigazgatási és igazságügyi miniszter végzi el. S, hogy ehhez megfelelő felhatalmazása legyen, megkapta a miniszterelnök-helyettesi rangot. (Agg 2010, Agg-Zongor 2016)

## Államtitkárok

### Második Orbán-kormány

Az új szerkezetű kormányban a korábbi időszakhoz képest megnőtt az államtitkárok súlya. A kormány visszaállította a minisztériumok törvényes működését felügyelő közigazgatási államtitkári tisztséget, emellett az egyes tárcáknál parlamenti és szakpolitikai területet irányító államtitkárok is lettek. A több külföldi modell elemeit ötvöző rendszerben sok államtitkár pozíciója akár „junior miniszterként” (angolszász rendszerben a kabinetminiszter alatti szint, ott „state minister” néven említik, ami nem fordítható államminiszternek, mert nálunk ez a rang a „sima” miniszternél magasabb volt, vö. Pozsgay Imre pozíciójával a Németh-kormányban) is értelmezhető.

A kormány felállásakor – Varga Mihállyal, aki akkor a miniszterelnökséget még nem miniszteri, hanem csupán államtitkári rangban vezette, együtt – összesen 42 államtitkárt neveztek ki. Közülük zárójelben jelezzük, hogy ki a miniszter (parlamenti) helyettese, ki a közigazgatási államtitkár, illetve ahol tudjuk, ott az államtitkárság fő (ágazati vagy funkcionális) feladatát is beírjuk. (Később a változások kapcsán úgyis minden szereplővel megismerkedhetünk.)

### A második Orbán-kormány államtitkárai

**Miniszterelnökség:** Varga Mihály (kabinetfőnök)

**Belügyminisztérium:** Konrád Károly (parlamenti), Tállai András (önkormányzatok) és Felkai László közigazgatási államtitkár.)

**Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium:** Balog Zoltán (társadalmi felzárkózás), Kovács Zoltán (kommunikáció), Répássy Róbert (igazságügy), Rétvári Bence (parlamenti), Szabó Erika, Szászfalvi László és Gál András Levente (közigazgatási).

**Honvédelmi Minisztérium:** Simicskó István (parlamenti), Fodor Lajos.

**Külügyminisztérium:** Németh Zsolt (parlamenti) és Bába Iván (közigazgatási).

**Nemzetgazdasági Minisztérium:** Becsey Zsolt, Bencsik János (energia), Cséfalvay Zoltán (gazdasági stratégia), Czomba Sándor, Kármán András, Naszvadi György (költségvetés) és Nagy Róza (közigazgatási)

**Nemzeti Erőforrás Minisztérium:** Czene Attila (sport), Halász János (parlament), Hoffmann Rózsa (köz- és felsőoktatás), Soltész Miklós (szociális ügyek), Szócska Miklós (egészségügy), Szócs Géza (kultúra) és Jávor András (közigazgatási)

**Nemzeti Fejlesztési Minisztérium:** Fónagy János (parlament), Halasi Tibor, Hegmanné Nemes Sára, Molnár Ágnes, Nyitrai Zsolt (informatika), Völner Pál (közlekedési) és Vízkelety Mariann (közigazgatási)

**Vidékfejlesztési Minisztérium:** Ángyán József (parlament), Czerván György, Illés Zoltán (környezetvédelmi és vízügyi), Kardeván Endre és V. Németh Zsolt (vidékfejlesztési) és Farkas Imre (közigazgatási)

2011. február 1-jén egy államtitkárval bővült a Nemzetgazdasági Minisztérium, amikor kinevezték Szatmáry Kristófot belgazdasági államtitkárnak, aki később gazdaságsszabályozási államtitkár lett, átvéve a külgazdasági feladatokat is. 2011 szeptemberében a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium szerkezeti átalakítása miatt, Nyitrai Zsolt távozásával az infokommunikációért felelős államtitkárság vezető nélkül maradt, Halasi Tibor vagyonszabályozásért felelős államtitkár pedig 2011. szeptember 25-i hatállyal távozott a tárca-tól. Kármán András 2011. október 31-i hatállyal lemondott adó- és pénzügyekért felelős államtitkári pozíciójáról és helyét az Államadósság Kezelő Központ addigi vezetője, Pleschinger Gyula vette át.

Gál András Leventét, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium közigazgatási államtitkárát a miniszterelnök 2011. november 30-i hatállyal a „Jó Állam” elnevezésű közigazgatás-fejlesztési koncepcióval kapcsolatos feladatok összehangolásáért felelős kormánybiztosnak nevezte ki, miközben megvált államtitkári pozíciójától. Helyére államtitkári kabinetfőnöke, Bíró Marcell került.

Bencsik János tatabányai parlamenti képviselő 2011. december 2-án jelentette be lemondását energetikáért felelős államtitkári posztjáról, 2011. december 31-i hatállyal távozott. Helyét addigi helyettes államtitkára, Kovács Pál vette át. ANFM addigi közigazgatási államtitkárát, Vízkelety Mariannat a miniszterelnök 2012. június 27-ével felkérte a Központi Statisztikai Hivatal elnökhelyettesének. Helyét a Vidékfejlesztési Minisztérium közigazgatási államtitkára, Farkas Imre

vette át. Farkas a VM-ben Poprády Géza követte a közigazgatási államtitkári pozícióban. A több mint egy évig betöltetlen infokommunikációért felelős államtitkári pozíciót Vályi-Nagy Vilmos, addigi kormányzati informatikáért felelős helyettes államtitkár töltötte be 2012. november 15-i hatállyal.

Balog Zoltán 2012. május 14-i miniszteri kinevezését követően a miniszterelnöki hivatali funkciókat is betöltő Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium két szakterülete (társadalmi felzárkózás, egyház- és civilügy) az Emberi Erőforrások Minisztériumához került. Az új miniszter egyik első személyzeti lépése Szócs Géza kultúráért felelős államtitkár leváltása volt, akit ezen a poszton az Országgyűlés Kulturális és sajtóbizottságának elnöke, L. Simon László követett. Az egyházügyi államtitkár, Szászfalvi László távozott államtitkári pozíciójából, helyét némi kivárással Hölvényi György vette át. A társadalmi felzárkózásért felelős államtitkárság irányítását Balog Zoltán miniszterként saját hatáskörébe vonta, a sportért felelős államtitkár Czene Attilát pedig a Honvédelmi Minisztérium államtitkárára, Simicskó István követte 2012 októberében. Balog a minisztérium átfogó átalakítására 2013 februárjában kerített sort. Ennek során kettéválasztotta az oktatásért felelős államtitkárságot és egy köznevelésért illetve egy felsőoktatásért felelős területet alakított ki. Az előbbi vezetését továbbra is Hoffmann Rózsa látta el, míg a felsőoktatási államtitkár az ELTE egykori rektora, Klinghammer István lett. A miniszter személyes okokra hivatkozva leváltotta a korábban Szócs Gézával váltó L. Simont és helyére addigi parlamenti államtitkárát, Halász Jánost nevezte ki. A megüresedett parlamenti államtitkári helyre Doncevsz András, az EMMI korábbi sajtófőnöke került. Balog az addig miniszteri hatáskörbe rendelt felzárkózásért felelős államtitkárság vezetését Kovács Zoltánra, a KIM-ből érkező társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára bízta. Helyét a KIM-ben 2013. február 28-ával Balatoni Monika töltötte be.

### **Harmadik Orbán-kormány államtitkárai a ciklus végén**

Belügyminisztérium (miniszter: Pintér Sándor)

Felkai László: közigazgatási államtitkár

Konráth Károly: parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes

Pogácsás Tibor: önkormányzati államtitkár  
Emberi erőforrások minisztériuma (Balog Zoltán)

Czibere Károly: szociális ügyekért és társadalmi felzárkózásért felelős államtitkár

Hoppál Péter: kultúráért felelős államtitkár  
Lengyel Györgyi: közigazgatási államtitkár  
Ónodi-Szűcs Zoltán: egészségügyért felelős államtitkár

Palkovics László: oktatásért felelős államtitkár

Rétvári Bence parlamenti államtitkár  
Soltész Miklós: egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkár

Schanda Tamás János: európai uniós fejlesztéspolitikáért felelős államtitkár

Szabó Tünde: sportért felelős államtitkár  
Veresné Novák Katalin: család- és ifjúságügyért, valamint nemzetközi ügyekért felelős államtitkár

Földművelésügyi minisztérium (Fazekas Sándor)

Bitay Márton Örs: állami földekért felelős államtitkár

Czerván György: agrárgazdaságért felelős államtitkár

Gulyás Andrea: közigazgatási államtitkár  
Nagy István: parlamenti államtitkár

V. Németh Zsolt: környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár

Zsigó Róbert: élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár

Honvédelmi minisztérium (Hende Csaba, majd Simicskó István)

Firicz László: közigazgatási államtitkár  
Vargha Tamás: parlamenti államtitkár

Igazságügyi minisztérium (Trócsányi László)  
Kecsmár Krisztián: európai uniós és nemzetközi igazságügyi együttműködésért felelős államtitkár

Molnár Zoltán: közigazgatási államtitkár  
Vízkelety Mariann: igazságügyi kapcsolatokért felelős államtitkár

Völner Pál: parlamenti államtitkár

Külgazdasági- és Külügyminisztérium (Navracsics Tibor, majd Szijjártó Péter)

Balogh Csaba: közigazgatási államtitkár

Ígyjártó István: kulturális és tudománydiplomáciáért felelős államtitkár

Magyar Levente: gazdaságdiplomáciáért felelős államtitkár

Mikola István: biztonságpolitikai és nemzetközi együttműködésért felelős államtitkár

Szabó László: parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes

Miniszterelnöki Kabinetiroda (Rogán Antal)  
Bíró Marcell: közigazgatási államtitkár

Dömötör Csaba: parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes

Nagy János: Miniszterelnöki Programirodát vezető államtitkár

Tuzson Bence: kormányzati kommunikációért felelős államtitkár

Miniszterelnökség (Lázár János)  
Csepreghy Nándor: parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes

Kis Miklós Zsolt: agrár-vidékfejlesztésért felelős államtitkár

Kovács Zoltán (pápai országgyűlési képviselő): területi közigazgatásért felelős államtitkár

Sonkodi Balázs: stratégiai ügyekért felelős államtitkár

Takács Szabolcs Ferenc: európai uniós ügyekért felelős államtitkár

Tasó László: a tízezer főnél kevesebb lakosú települések fejlesztéséért felelős államtitkár

Vidoven Árpád: közigazgatási államtitkár  
Vítályos Eszter: európai uniós fejlesztésekért felelős államtitkár

Nemzetpolitikáért felelős tárca nélküli miniszter (Semjén Zsolt) államtitkára

Potápi Árpád János: nemzetpolitikáért felelős államtitkár

A paksi atomerőmű két új blokkjának tervezéséért, megépítéséért és üzembe helyezéséért felelős tárca nélküli miniszter (Süli János) államtitkárai

Aszódi Attila: a Paksi Atomerőmű kapacitásának fenntartásáért felelős államtitkár

Becskeházi Attila Csaba: A Paksi Atomerőmű Kapacitásának Fenntartásához Kapcsolódó Infrastruktúra-fejlesztésért, Innovációért és Lokalizációért Felelős Államtitkár

A Modern városok program lebonyolításáért felelős tárca nélküli miniszter (Kósa Lajos) államtitkárai

Horváth István: megyei jogú városok fejlesztésének koordinációjáért felelős államtitkár

Simon Róbert Balázs: megyei jogú városok fejlesztésének végrehajtásáért felelős államtitkár

Nemzetgazdasági minisztérium (Varga Mihály)

Banai Péter Benő: államháztartásért felelős államtitkár

Cseresnyés Péter: munkaerőpiacért és képzésért felelős államtitkár

Gondos Judit: közigazgatási államtitkár

Hornung Ágnes: pénzügyekért felelős államtitkár

Lepsényi István: gazdaságfejlesztésért és -szabályozásért felelős államtitkár

Rákossy Balázs: európai uniós források felhasználásáért felelős államtitkár

Tállai András: parlamenti és adóügyekért felelős államtitkár, miniszterhelyettes

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (Seszták Miklós)

Aradszki András: energiaügyért felelős államtitkár

Czepek Gábor: közigazgatási államtitkár

Fónagy János: parlamenti államtitkár

Homolya Róbert: közlekedéspolitikáért felelős államtitkár

Kara Ákos: infokommunikációért és fogyasztóvédelemért felelős államtitkár

Szabó Zsolt: fejlesztés- és klímapolitikáért, valamint kiemelt közszolgáltatásokért felelős államtitkár

Hegmanné Nemes Sára: vagyonpolitikáért felelős államtitkár

**A negyedik Orbán-kormány államtitkárjai**  
2018. május 22-től

### **Miniszterelnöki Kormányiroda**

Fónagy János: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár (a nemzeti vagyon kezeléséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára)

Bíró Marcell: közigazgatási államtitkár (2021. július 31-ig)

Bordás Gábor: közigazgatási államtitkár (2021. augusztus 1-től)

Juhász Edit: nemzeti pénzügyi és közmu- szolgáltatásokért felelős államtitkár (a nemzeti vagyon kezeléséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2021. októberéig)

Juhász Roland: állami vagyongazdálkodásért felelős államtitkár (a nemzeti vagyon kezeléséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2020. május 1-től)

Kovács József: nemzeti információs államtitkár

Bóka János: európai uniós kérdésekért felelős államtitkár (2021. január 15-től)

### **Miniszterelnökség (Gulyás Gergely)**

Orbán Balázs: miniszterhelyettes, parlamenti és stratégiai államtitkár

Janó Márk: közigazgatási államtitkár

Azbej Tristan: az üldözött keresztények megsegítéséért és a Hungary Helps Program megvalósításáért felelős államtitkár (2018. szeptembertől)

Aszódi Attila: a Paksi Atomerőmű kapacitásának fenntartásáért felelős államtitkár (a paksi atomerőmű két új blokkjának tervezéséért, megépítéséért és üzembe helyezéséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2019. januárjáig)

Kovács Pál: a Paksi Atomerőmű kapacitásának fenntartásáért felelős államtitkár (a paksi atomerőmű két új blokkjának tervezéséért, megépítéséért és üzembe helyezéséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2019. februárjától)

Becskeházi Attila: a Paksi Atomerőmű kapacitásának fenntartásához kapcsolódó infrastruktúra-fejlesztésért, innovációért és lokalizációért felelős államtitkár (a paksi atomerőmű két új blokkjának tervezéséért, megépítéséért és üzembe helyezéséért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára)

Fürjes Balázs: Budapestért és a fővárosi agglomerációért felelős államtitkár

Potápi Árpád János: nemzetpolitikáért felelős államtitkár (a nemzetpolitikáért, egyházügyekért és nemzetiségekért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára)

Soltész Miklós: egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár (a nemzetpolitikáért, egyházügyekért és nemzetiségekért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára)

Takács Szabolcs Ferenc: Európai uniós politikák kialakításáért és koordinációjáért felelős államtitkár (2019. júliusáig)

Tuzson Bence: közszolgáltatásért felelős államtitkár (2020. januárjáig)

György István: területi közigazgatásért felelős államtitkár (2020. januárjától)

Varga Judit: Európai uniós kapcsolatokért felelős államtitkár (2019. júliusáig, miniszteri ki nevezéséig)

Ágostházy Szabolcs: európai uniós fejlesztésekért felelős államtitkár (2020. októberétől)

Zsigó Róbert: parlamenti államtitkár (a családokért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2020. októberétől)

Ekler Gergely: stratégiáért és koordinációért felelős államtitkár (a családokért felelős tárca nélküli miniszter államtitkára) (2020. októberétől)

### **Miniszterelnöki Kabinetiroda (Rogán Antal)**

Dömötör Csaba: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Vidoven Árpád: közigazgatási államtitkár (2019. júliusáig)

Rédey Krisztina: közigazgatási államtitkár (2019. júliusától)

Nagy János: Miniszterelnöki Programirodát vezető államtitkár

Kovács Zoltán: nemzetközi kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkár (2019. végétől)

Tuzson Bence: kormányzati államtitkár (2020. januárjától)

### **Agrárminisztérium (Nagy István)**

Farkas Sándor: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Tomasitz István: közigazgatási államtitkár (2019. júliusáig)

Szinay Attila: közigazgatási államtitkár (2019. augusztus 1-től)

Bitay Márton Örs: földügyekért felelős államtitkár (2019. február 18-ig)

Zambó Péter: erdőkért és földügyekért felelős államtitkár (2019. februárjától)

Feldman Zsolt: mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős államtitkár

Kis Miklós Zsolt: vidékfejlesztésért felelős államtitkár (2019. december 3-ig)

Rácz András: környezetügyért felelős államtitkár

Zsigó Róbert: élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár (2020. szeptemberéig)

Erdős Norbert: élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkár (2020. november 1-től)

### **Belügyminisztérium (Pintér Sándor)**

Konráth Károly: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Felkai László: közigazgatási államtitkár

Pogácsás Tibor: önkormányzati államtitkár

Papp Károly: belbiztonsági államtitkár (2020. október 1-től)

### **Emberi Erőforrások Minisztériuma (Kásler Miklós)**

Rétvári Bence: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Latorcai Csaba: közigazgatási államtitkár

Bódis József: oktatásért felelős államtitkár (2018. július 1-től 2019. szeptemberéig)

Marusza Zoltán: köznevelésért felelős államtitkár (2019. szeptemberétől)

Fekete Péter: kultúráért felelős államtitkár

Fülöp Attila: szociális ügyekért felelős államtitkár

Nagy Anikó: egészségügyért felelős államtitkár (2018. októberéig)

Horváth Ildikó: egészségügyért felelős államtitkár (2018. októbertől)

Pacsay-Tomassich Orsolya: nemzetközi ügyekért felelős államtitkár (2019. júliusáig)

Lőrinczi Zoltán: nemzetközi ügyekért felelős államtitkár (2019. szeptembertől)

Szabó Tünde: sportért felelős államtitkár

Novák Katalin: család- és ifjúságügyért felelős államtitkár (2020. szeptemberéig, miniszteri kinevezéséig)

Vitályos Eszter: Európai Unió fejlesztéspolitikáért felelős államtitkár

### **Honvédelmi Minisztérium (Benkó Tibor)**

Németh Szilárd: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Kádár Pál: közigazgatási államtitkár (2019. júliusáig)

Vidoven Árpád: közigazgatási államtitkár (2019. júliusától)

Szabó István: honvédelmi államtitkár

### **Igazságügyi Minisztérium (Trócsányi László, majd Varga Judit)**

Völner Pál: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár (2021. decemberéig, gyanúsítottként való lemondásáig)

Répassy Róbert: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár (2021. december 11-től)

Raisz Anikó: közigazgatási államtitkár (2019. júliusától)

Kecsmár Krisztián: európai uniós és nemzetközi igazságügyi együttműködésért felelős államtitkár (2018. augusztus 31-ig)

Bóka János: európai uniós és nemzetközi igazságügyi együttműködésért felelős államtitkár (2018. szeptember 1-től 2021. januárjáig)

Vizkelety Mariann: igazságügyi kapcsolatokért felelős államtitkár (2020. áprilisáig)

Steiner Attila: európai uniós ügyekért felelős államtitkár (2019. júliusától 2021. januárjáig)

Ókrös Oszkár: európai uniós ügyekért felelős államtitkár (2021. január 28-tól)

### **Innovációs és Technológiai Minisztérium (Palkovics László)**

Cseresnyés Péter: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár (2019. augusztusáig)

Schanda Tamás: miniszterhelyettes, parlamenti és stratégiai államtitkár (2019. augusztusától)

Gazsó Balázs: közigazgatási államtitkár

Bódis József: felsőoktatásért, innovációért és szakképzésért felelős államtitkár (2019. szeptemberétől)

György László: gazdaságstratégiáért és szabályozásért felelős államtitkár

Mosóczi László: közlekedéspolitikáért felelős államtitkár

Kaderják Péter: energia- és klímapolitikáért felelős államtitkár (2021. januárjáig)

Steiner Attila: körforgásos gazdaság fejlesztésért, energia- és klímapolitikáért felelős államtitkár (2021. január 15-től)

Kara Ákos: infokommunikációért és fogyasztóvédelemért felelős államtitkár (2019. augusztusáig)

Cseresnyés Péter: kereskedelempolitikáért és fogyasztóvédelemért felelős államtitkár (2019. augusztusától)

Schanda Tamás: Európai Unió fejlesztéseért felelős államtitkár (2019. augusztusáig)

Perényi Zsigmond: Európai Unió fejlesztéseért felelős államtitkár (2019. szeptemberétől 2020. júniusáig)

Weingartner Balázs: fenntarthatóságért felelős államtitkár (2019. augusztusáig)

Boros Anita: építésgazdaságért, infrastruktúrális környezetért és fenntarthatóságért felelős államtitkár (2019. augusztusától 2021. januárjáig)

Bodó Sándor: foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkár (2020. januárjától)

### **Külgazdasági- és Külügyminisztérium (Szijjártó Péter)**

Magyar Levente: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Balogh Csaba: közigazgatási államtitkár

Pacsay-Tomassich Orsolya: a Magyar Diplomáciai Akadémiáért és a Stipendium Hungaricum programért felelős államtitkár (2019. júliusától)

Menczer Tamás: tájékoztatásért és Magyarország nemzetközi megjelenítéséért felelős államtitkár

Sztáray Péter: biztonságpolitikáért felelős államtitkár: (2018. július 23-tól)

Vargha Tamás: polgári hírszerzésért felelős államtitkár: (2018. június 23-tól)

### **Pénzügyminisztérium (Varga Mihály)**

Tállai András: miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár

Gondos Judit: közigazgatási államtitkár

Banai Péter Benő: államháztartásért felelős államtitkár

Hornung Ágnes: pénzügyekért felelős államtitkár (2018. szeptemberéig)

Gion Gábor: pénzügyekért felelős államtitkár (2018. októbertől)

Izer Norbert: adóügyekért felelős államtitkár

Rákossy Balázs: európai uniós források felhasználásáért felelős államtitkár

Bodó Sándor: foglalkoztatáspolitikáért és vállalati kapcsolatokért felelős államtitkár (2020. januárjáig)

Sors László: Nemzeti Adó- és Vámhivatal vezető államtitkár (2021. júniusáig)

Vágújhelyi Ferenc: Nemzeti Adó- és Vámhivatal vezető államtitkár (2021. júliusától)

Az államtitkári karban történt személyi változásokat érdemes lesz majd egy külön tanulmányban kielemezni. (A szerk.)

A szerző Agg Zoltán PhD a Pannon Egyetem docense, lapunk főszerkesztője